
Εθνική ξεφτίλα: Κόβουν συντάξεις του ΟΓΑ για να πείσουν την Τρόικα

Την ώρα που η κυβέρνηση δεν δείχνει αποφασιστικότητα να πατάξει τη φοροδιαφυγή και
να «ξεσκονίσει» τις λίστες φοροφυγάδων, να πατάξει το λαθρεμπόριο, να μειώσει τις τιμές
στην κατανάλωση και να απολύσει -έστω- τους επίορκους δημοσίους υπαλλήλους, δείχνει
πρόθυμη να βάλει βαθύτερα το μαχαίρι στις συντάξεις του ΟΓΑ.

  

      Η πρόταση την οποία κατέθεσε η ελληνική πλευρά στην Τρόικα είναι να περικοπούν οι
συντάξεις και τα δώρα του ΟΓΑ και αποτελεί πραγματικά το έσχατο σκαλί των
δημοσιονομικών μέτρων που θα μπορούσε να προτείνει η κυβέρνηση. Κι αυτό γιατί την ώρα
που πολλοί αγρότες πλουτίζουν από παράνομες επιδοτήσεις, συντάξεις-μαϊμού, αδήλωτα
έσοδα, διασπαθίζονται τα κονδύλια του ΕΣΠΑ και στήνεται χορός 
φοροδιαφυγής
τα «μαχαίρι» πέφτει στους συνήθεις υπόπτους που λαμβάνουν σύνταξη κάτω από το όριο
της φτώχειας.

  

Οι ασφυκτικές πιέσεις της Τρόικα για «εμπροσθοβαρές» πακέτο, με τα περισσότερα μέτρα
των 13,5 δισ. να συγκεντρώνονται στο 2013, οδηγούν το υπουργείο Οικονομικών σε έναν
επώδυνο συμβιβασμό : αντί για περικοπές 6 δισ. που ήταν αρχικά να επιβληθούν σε μισθούς
και συντάξεις, οι περικοπές ανέρχονται πλέον στα 10 δισ. ευρώ. Σημειώνεται ότι η Τρόικα
είχε ζητήσει αρχικά το ποσό των 10 δισ. σε περικοπές και ο Γιάννης Στουρνάρας είχε
χαρακτηρίσει την πρόταση «παράλογη». Φαίνεται όμως ότι η αδυναμία να ευρεθεί άλλη
λύση (όπως οι απολύσεις, η πάταξη της φοροδιαφυγής, το λαθρεμπόριο κλπ) οδηγούν την
κυβέρνηση στον επώδυνο συμβιβασμό.
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Χρυσώνουν το χάπι

  

Για να αμβλύνει κάπως τις αρνητικές επιπτώσεις, το οικονομικό επιτελείο επιχειρεί να
επιβάλει την υιοθέτηση ρήτρας σύμφωνα με την οποία σε περίπτωση που το πακέτο
αποδώσει καλύτερα από τα αναμενόμενα το 2013, θα περιοριστούν ισόποσα οι περικοπές
το 2014. Αντίστοιχα, βέβαια, αν το πακέτο αποδώσει χειρότερα τότε θα επιβληθούν
πρόσθετα μέτρα.

  

Είναι προφανές ότι η κυβέρνηση με την υιοθέτηση της «ρήτρας απόδοσης» ελπίζει να
πετάξει το μπαλάκι στο μέλλον ώστε να μη χρεωθεί επιπρόσθετο πολιτικό κόστος αυτή τη
στιγμή. Χαρακτηριστική είναι η δήλωση του Ευάγγελου Βενιζέλου ο οποίος έθεσε χθες ως
όρο για να ψηφιστούν τα μέτρα «να διασφαλιστεί ρήτρα αντικατάστασης που να λειτουργεί
θετικά και να ανακουφίσει την κοινωνία», χωρίς ωστόσο ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ να
επισημαίνει ότι αν δεν λειτουργήσει θετικά η ρήτρα τότε θα επιβληθούν σκληρότερα μέτρα
το 2014.

  

Πιέζει ο χρόνος

  

Το οικονομικό επιτελείο ελπίζει ότι στο Eurogroup της Δευτέρας θα προσέλθει η κυβέρνηση
με μια συμφωνία τουλάχιστον για τα μέτρα του 2013 ώστε να υπάρξει μια θετική δήλωση
των υπουργών Οικονομικών. Ωστόσο η συζήτηση συνεχίζεται για τα διαρθρωτικά μέτρα
αλλά και για τις περικοπές του 2014 που θα αποτελέσουν προαπαιτούμενο για την
εκταμίευση της δόσης.

  

Από την πλευρά του ο εκπρόσωπος Τύπου του ΔΝΤ Τζέρι Ράις ξεκαθάρισε χθες ότι «για να
συνεχιστεί η χρηματοδότηση της Ελλάδας πρέπει να ρυθμιστεί το θέμα της βιωσιμότητας
του χρέους της χώρας» και της κάλυψης του χρηματοδοτικού κενού που απαιτεί η
επιμήκυνση του προγράμματος (15-20 δισ. ευρώ).

  

Ομιλία Σαμαρά με πολλαπλά μηνύματα

  

Μηνύματα προς κάθε κατεύθυνση με τελικό αποδέκτη την Τρόικα έστειλε χθες από το
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Παρίσι ο Αντώνης Σαμαράς, μιλώντας σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στη γαλλική
πρωτεύουσα για τα 125 χρόνια κυκλοφορίας της International Herald Tribune.

  

Ο Πρωθυπουργός έκανε λόγο για «παγίδα» που κρύβεται πίσω από την κλιμακούμενη
πολιτική σκληρής λιτότητας ενώ συνέδεσε τις απαιτήσεις της Τρόικας και με τις αντοχές
του δημοκρατικού πολιτεύματος στην Ελλάδα προκαλώντας αίσθηση στο ακροατήριο.

  

«Αλλάζουμε την Ελλάδα στο εσωτερικό και την παρουσιάζουμε εκ νέου στο εξωτερικό.
Υπάρχει, ωστόσο, μια παγίδα σε όλα αυτά : οι κοινωνίες δεν είναι μηχανές που μπορείς να
τις σβήσεις, να τους αλλάζεις τα ελαττωματικά ανταλλακτικά και να τις
επανασυναρμολογήσεις. Οι άνθρωποι δεν είναι ανταλλακτικά ή γυμνοί αριθμοί. Οι πολιτικοί
ίσως είναι αναλώσιμοι. Η δημοκρατία όμως δεν είναι...» τόνισε, σε δραματικούς τόνους, ο
Πρωθυπουργός.

  

Τώρα το ΠΑΣΟΚ λέει «ναι μεν, αλλά» για τα μέτρα

  

Στροφή στη γραμμή του ΠΑΣΟΚ απέναντι στο νέο πακέτο μέτρων έκανε χθες ο Ευάγγελο
ς Βενιζέλος 
μιλώντας στην κοινοβουλευτική ομάδα του κόμματος. Έθεσε ως όρο την ολοκλήρωση της
πολιτικής συμφωνίας με τους εταίρους πριν από την ψήφιση των μέτρων, ενώ για πρώτη
φορά μίλησε για πακέτο μέτρων 14,5 δισ. ευρώ !

  

Η αλλαγή στρατηγικής του κ. Βενιζέλου δεν είναι άσχετη με την προσπάθειά του να μειώσει
την ένταση του θέματος με την λίστα Λαγκάρντ που τον εμπλέκει για λάθος και
«ύποπτους» χειρισμούς. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ άλλαξε για μια ακόμη φορά στάση
απέναντι στα μέτρα λέγοντας ότι αν δεν υπάρξει ολοκληρωμένη συμφωνία με τους
εταίρους (με ρήτρα, επιμήκυνση, μέτρα) «τότε τα μέτρα ύψους 14,5 δισ. ευρώ δεν μπορούν
να έλθουν για ψήφιση στη Βουλή»!

  

Η διαφοροποίηση υιοθετήθηκε από την κοινοβουλευτική ομάδα, με την εξαίρεση του Μιχάλη
Χρυσοχοίδη ο οποίος προειδοποίησε ότι η στροφή τον βρίσκει αντίθετο και δεν θα την
ακολουθήσει.
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Αρνητικό κλίμα στην Ευρώπη

  

Την ίδια ώρα αυστηρό μήνυμα ότι αν δεν προχωρήσουν οι μεταρρυθμίσεις δεν πρόκειται να
δοθεί επιμήκυνση στην Ελλάδα έστειλε ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε. Ο γερμανός υπουργός
Οικονομικών θεωρεί ότι από όλες τις χώρες που έχουν δεχθεί διεθνή βοήθεια «μόνο η
Ελλάδα δεν έχει σημειώσει πρόοδο».

  

Αναφερόμενος μάλιστα στο αίτημα της ελληνικής πλευράς για επιμήκυνση ήταν αρνητικός
και τόνισε ότι «περισσότερο χρόνο μπορούν να λάβουν μόνο οι χώρες εκείνες που έχουν
επιτελέσει πρόοδο». Ανάμεσα σε αυτές θεωρεί ότι είναι η Πορτογαλία, η Ισπανία, η
Ιρλανδία, η Ιταλία αλλά όχι η Ελλάδα.

  

Εξαιρετικά αρνητική ήταν και η στάση του Μάριο Ντράγκι ο οποίος αρνήθηκε να αναβάλει
για μεταγενέστερο χρόνο την εξόφληση ελληνικών ομολόγων που κατέχει η Ευρωπαϊκή
Κεντρική Τράπεζα, επειδή αυτό θα αποτελούσε απευθείας χρηματοδότηση, όπως είπε.

  

Αρνητικό πρέπει να θεωρηθεί για την Ελλάδα και το κλίμα που διαμορφώνουν πολιτικοί της
Γερμανίας. Με επιστολή τους στην Ανγκελα Μέρκελ οι γερμανοί ευρωβουλευτές του
Χριστιανοδημοκρατικού και του Χριστιανοκοινωνικού κόμματος που αποτελούν τον
κυβερνητικό συνασπισμό ζητούν σκληρότερες κυρώσεις για τις υπερχρεωμένες χώρες της
ευρωζώνης.
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